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a) 4x+8=7x+2 [-7x -8 -
—3x=-6 1:(-3) b) (1) nach y auflésen:
x=2 (1) y+3x=16 |-3x
x =2 in (1) einsetzen: (1) y=-3x+16
y=4-2+8 Gleichsetzen:
y=16 -3x+16=-6x+25 |+6x
Die Losung ist (2; 16). 3x+16 =25 |-16
Probe: 3x=9 [:3
Einsetzen in (1): Einsetzen in (2): x=3
16=4-2+8 16=7-2+2 x =3 in (2) einsetzen:
16=16 v 16=16 v yi—6'3+25
b) 5x+2=16-2x  |+2x -2 y=7
7% = 14 7 Das Gleichungssystem hat das Zahlenpaar (3; 7)
Xx=2 als Losung.
x =2 in (1) einsetzen: Probe: ‘ ‘
y=5-2+2 Einsetzen in (1): Einsetzen in (2):
y=12 7+3-3=16 ~6:3+25=7
Die Losung ist (2; 12). 16 =16 v . 7=7 v
Probe: ¢) (1) nach x auflésen:
Einsetzen in (1): Einsetzen in (2): (1) 16 - 4y i 4x [:4
12-5-2+2 12=16-2-2 M &-y=x
12=12 v 12=17 v Gleichsetzen:
4-y=2y-5 |-2y
a) (1 y=2x+2 4-3y=-5 =
) 2y=6x-2 [:2 -3y=-9 [:(=3)
Q) y=2x+2 y=3
2) y=3x-1 y =3 in (2) einsetzen:
M=@2) 2x+2=3x-1 |-2x+1 x=2-3-5
3=Xx x=1
x = 3 in (1) einsetzen: Das Gleichungssystem hat das Zahlenpaar (1; 3)
y=2-3+2 als Lésung.
y=8 Probe:
Die Losung ist (3; 8). Einsetzen in (1): Einsetzen in (2):
b) (1) 2y =12x + 40 |:2 16-4-3=4-1 2:3-5=1
2 y=3x+5 4=4 v 1=1v
1 y=6x+20 d) (1) nach x aufldsen:
2 y=3x+5 (1M 2x=9y-12 |:2
(1 =@Q)6x+20=3x+5 |-3x-20 (1) x=45y-6
3x =-15 [:3 (2) nach x auflésen:
x=-5 ) -2y+x=4 [+2y
x =-5 in (2) einsetzen: ) X=2y+4
y=38s+(=5)+5 Gleichsetzen:
y=-10 45y -6=2y+4 -2y
Die Losung ist (-5; —10). 25y-6=4 |+6
a) —2x+10=x+4 |-x 2,5y210 1:25
~3x+10=4 1-10 L g
—3x=-6 |:(3) y =4 in (2) einsetzen:
e : X=2-4+4
X =2 in (2) einsetzen: =12 .
iy Das Gleichungssystem hat das Zahlenpaar
z -6 (12 ; 4) als Losung.
Probe:
Das Gleich t ; . . .
o Lbs(zlﬁgungssys em hat das Zahlenpaar (2; 6) Eingetzerif (1 Einsetzen in (2):
Probe: 2:12=9-4-12 -2-4+12=4
. =24 v =
Einsetzen in (1): Einsetzen in (2): 24 =24 4=4 v
6=-2:2+10 6=2+4

6=6 v 6=6 v



